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Stockholmsenkäten 2016 
 
Temarapport  
– Droger och spel  
 
Grundskolan årskurs 9 



 Kartlägga drogvanor, kriminalitet, skolk, mobbning samt 

risk- och skyddsfaktorer 

 Ge en uppfattning om hur olika normbrytande beteende 

förändras över tid 

 Förse kommuner, stadsdelar och skolor med lokala data 

om ungas livsvillkor 

 Underlag för forskning och utveckling samt för att fördela 

resurser för förebyggande insatser 

 Mobilisera elever, skolpersonal och föräldrar i det 

förebyggande arbetet 

 

Stockholmsenkätens syften 
 

2016-10-04 

Sid 2 



 Enkät till grundskolans årskurs 9 och gymnasiets år 2 

 Enkäten innehåller ca 100 frågor 

 Besvaras anonymt under lektionstid och lämnas i förslutet 

kuvert till klassläraren 

 Besvarades under våren 2016 efter sportlovet 

 22 länskommuner genomför undersökningen tillsammans 

med Stockholm 

 

Undersökningens genomförande 
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Resultatredovisning 
 

2016-10-04 

Sid 4 

Rapporten presenterar ett urval frågor från undersökningsresultatet som handlar 

om droger och spel. Resultaten presenteras redovisat per stadsdelsområde och 

uppdelat på pojkar och flickor.  

I diagrammen redovisas en total som utgörs av samtliga elever som bor i 

Stockholms stad. Procentandelarna som redovisas i diagrammen baseras på 

samtliga svarande elever om inget annat anges. 

 

 



Antal svarande i årskursen 
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Sid 5 

Pojkar Flickor 

Rinkeby-Kista 158 174 

Spånga-Tensta 221 193 

Hässelby-Vällingby 274 273 

Bromma 320 304 

Kungsholmen 89 107 

Norrmalm 98 101 

Östermalm 154 156 

Södermalm 287 288 

Enskede-Årsta-Vantör 265 265 

Skarpnäck 121 140 

Farsta 126 142 

Älvsjö 123 106 

Hägersten-Liljeholmen 217 180 

Skärholmen 142 158 

Stockholm (stadsdel ej angiven) 95 101 

Hela staden årskurs 9 2690 2688 
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Tobaksbruk 



Elever som röker (dagligen eller ibland)  
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Elever som snusar (dagligen eller ibland)  
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Elever under 18 år som köper cigaretter 

eller snus själv i butik eller kiosk (bland 
de som röker eller snusar dagligen eller ibland) 
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Elever som får röka eller snusa för 

sina föräldrar  
(bland de som röker eller snusar dagligen eller ibland)  
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Alkoholkonsumtion 



Elever som inte dricker alkohol 
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Elever som någon gång varit berusad 
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Elever som känt sig berusade under 

den senaste 4-veckorsperioden 
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Total årlig alkoholkonsumtion 

omräknat i 100 procentig alkohol (cl) 
- medelvärde 
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Elever som storkonsumerar alkohol 

minst 1 gång i månaden  
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Elever som köper folköl själv i affär  
(som dricker alkohol och är under 18 år) 
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Elever som druckit alkohol hemma eller 

hemma hos någon annan 
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Elever som druckit alkohol utomhus på 

gatan, i en park eller annan öppen 

plats 
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Elever som får alkohol av sina egna 

föräldrar med lov 
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Elever som får alkohol från syskon 
 

2016-10-04 

Sid 21 

6 

0 

6 
2 

7 6 
10 

5 5 5 

14 

8 
5 6 

12 

5 
0 

10 
5 3 4 

13 
8 

4 5 4 
8 

0 
5 7 

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100
Pojkar årskurs 9 Flickor årskurs 9

% 



Elever som får alkohol från kamrater 

eller kamraters syskon 
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Elever som köper privatimporterad 

eller smugglad alkohol 
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Elever som druckit hemtillverkad 

sprit,  

s.k. ”hembränt”, de senaste 12 

månaderna 
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Narkotika 



Elever som någon gång använt 

narkotika 
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Elever som någon gång använt 

narkotika under den senaste 4-

veckorsperioden (bland samtliga) 
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Elever som någon gång haft möjlighet 

att prova narkotika (av de som inte använt 
narkotika) 
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Sniffning 



Elever som någon gång har sniffat 
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Spel 



Elever som satsat pengar på spel 

eller köpt lotter de senaste 12 

månaderna 
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Elever som satsat 200 kronor eller 

mer  

på spel de senaste 30 dagarna  
(bland de som spelat de senaste 12 månaderna) 
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* * * 

*Lågt bastal (<7 svarande) 
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Elever som upplevt problem av sitt 

spelande de senaste 12 månaderna (bland 
de som spelat de senaste 12 månaderna) 

 
 

2016-10-04 

Sid 34 
*Lågt bastal (<7 svarande) 

* * * 


